

# 烟台共有769位“百岁”老人

## 最大年龄108岁

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 许姣)近日,市民政局与市新华书店签署“银韵品读·书香新华”战略合作框架协议,为烟台老年阅读事业发展注入新动能。

此次合作围绕“促进老有所为、深化老年阅读、打造联合品牌”目标,聚焦老年群体精神文化需求,从多个维度深化合作。共建“银龄阅读”空间与资源,市新华书店在旗下网点优先提供活动场地,有条件的网点将设立“银龄阅读专区”,并遴选大字本、有声读物等适老出版物,打造“银龄推荐书架”。共办“银龄书香”活动,结合“世界读书日”“敬老月”等节点,联合开

展阅读分享会、名家讲座等文化活动。培育“银龄领读”人才,共同组建“银龄领读人”队伍,书店将提供专业阅读指导与技能培训,同时打造“银龄阅读平台”,为老年人文化创作提供便利,丰富“品质银韵·品重烟台”老龄品牌内涵。

作为2025年烟台“敬老月”活动的一项重要内容,此次合作是践行“为老服务”社会责任的重要举措,将“银韵品读·书香新华”打造成烟台银龄文化建设特色名片,为构建老年友好型社会、提升老年人生活品质贡献力量。

记者从市民政局获悉,截至目前,烟台全市共有769位“百岁老人”,其中莱州

市184位,占比最多。最大年龄108岁,共有3位,分别在莱州市、海阳市和黄渤海新区,全市领取高龄补贴(80周岁以上)的老人超过25万。今年“敬老月”期间,全市多部门联合开展39项活动,打造“品质银韵·品重烟台”老龄品牌,增强广大老年人获得感、幸福感、安全感。

烟台已连续多年在“重阳节”当月围绕不同主题开展“敬老月”活动,通过动员社会各方力量,广泛开展形式多样、内容丰富的敬老爱老助老活动,大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德,营造尊老敬老良好社会氛围,推动老年友好型城市建设不断迈上新台阶。

## 烟台画家为海阳高龄老人画像送福



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 徐东晓 摄影报道)10月27日,烟台现代画院国画院组织画家走进海阳市徐家店镇爱农生态农场,开展“笔墨绘温情 敬老暖人心”主题活动。

活动现场暖意融融,96岁和90岁的两位老人端坐椅上,精神矍铄。烟台现代画院副院长、著名国画家郭英华,烟台现代画院副院长、国画院院长陈玉山,国画家尹力3位艺术家凝神聚力,悉心观



察老人的神态特征与面部细节。他们手握画笔,时而勾勒轮廓,时而渲染肤色,将老人眼角的皱纹、慈祥的笑容都细致描摹在宣纸上,每一笔线条都饱含敬意,每一抹色彩都凝聚温情。

“能在重阳节收到这么珍贵的画像,太开心了!”拿到画像的老人仔细端详着,脸上绽放出孩童般的笑容,连连向画家们致谢。艺术家们不仅精准捕捉了老人的外貌特征,更通过笔墨传递出长辈们历经岁月沉淀

的从容与慈爱,让肖像更具温度与生命力。

据悉,此次为高龄老人画像活动,是

烟台现代画院继“为百名老兵画像”后的又一公益善举,也是该院将艺术服务延伸至基层、关爱特殊群体的持续行动。

烟台现代画院院长董贵晗表示,未

来将继续深耕公益领域,开展更多惠民

文化活动,用艺术力量传递温暖,让中华

优秀传统文化在新时代焕发新活力,为

营造敬老爱老的社会风尚添砖加瓦。

## 九九重阳,敬老情长

农历九月初九,是中国传统的重阳节。九月九,两九相重,故称“重阳”或“重九”。古人以“九”为阳数,重阳时节秋高气爽,层林尽染,正是登高望远、感恩敬老的好时机。这个节日不仅承载着千年习俗,更在现代社会中焕发出新的生机。

重阳节的起源与古代阴阳五行思想紧密相连。秋季在五行中属金,其色白,

故秋季又称“素秋”,重阳节也因此得名“素节”。唐代诗人王绩曾有“忽见黄花吐,方知素节回”的诗句,生动描绘了季节转换的意境。

重阳时节,天气寒凉,季节更迭易引发身体不适,古人因而形成了登高、插茱萸等习俗,寓意辟邪去恶、益寿延年。这些活动不仅是为了应对自然变化,更体现了人们对健康长寿的美好祈愿。

随着时代发展,重阳节被赋予了新的内涵。1989年,我国将农历九月九日定为“老人节”,将传统与现代巧妙结合,使之成为尊老、敬老、爱老、助老的节日。

重阳节不仅是秋日里的传统盛事,更是中华民族孝亲敬老文化的生动体现。在这个金秋时节,让我们登高望远,赏菊思源,以行动传承这份深厚的情谊

YMG全媒体记者 刘晋

## 情暖重阳,关爱老人 养奶家十六周年感恩回馈 蛋白粉免费送!

金风送爽,丹桂飘香,我们又迎来了一年一度的重阳佳节。为弘扬中华民族敬老、爱老的传统美德,践行企业社会责任,养奶家推出“重阳敬老,蛋白粉免费送”大型公益活动,向全市老人送上诚挚的节日问候与健康关怀。

凡年满55周岁的市民,于重阳节当天,只需携带本人身份证件,即可前往养奶家品牌各线下门店,免费领取价值66元的优质蛋白粉10条!蛋白粉作为营养补

充品,易于吸收,有助于增强体质,提升免疫力,是秋冬时节送给长辈的一份贴心健康好礼。

养奶家(2009年创立)是国家级高新技术企业,集研发、生产、销售、运营于一体。严格遵循GMP标准,拥有10万级洁净车间及全流程质控体系。立足大健康产业,产品涵盖羊乳制品、健康食品等,满足全龄需求。凭借创新营销与社区深耕,全国连锁门店超千家。

活动时间:2025年10月29日  
数量有限,先到先得,送完即止。  
详询:

芝罘区:13356919417  
开发区:13791243353  
银河名都店:18654801125  
县府街店:15966560757  
御花园店:17606380867  
北四路店:18053873256



牟平区爱心志愿者  
为老人献爱心



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 于建章 摄影报道)近日,牟平区红十字善德爱心服务队开展尊老爱老系列活动,为老人们送上爱心与温暖。

活动现场设置四大板块:5名专业理发志愿者免费为老人理发;医务工作者开展公益体检,为老人测血糖、量血压;志愿者还向老人普及环保知识,增强环保意识;“滚滚乐游戏”环节趣味十足,让老人们乐在其中。此外,另一路志愿者前往到牟平区大窑街道敬老院,为老人们包饺子。

系列活动既弘扬了尊老爱老敬老的传统美德,也让老人在金秋季节感受到了社会大家庭的温暖。

莱阳市菜哥公益联盟  
走访350位老人



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 李建阳 刘春妍 王瑞亭 摄影报道)10月26日,莱阳市菜哥公益联盟的20多名义工,带着价值15000元的大米、火腿和卫生纸等爱心物品,来到莱阳市姜疃镇濯村,为350位老人奉献爱心,和老人共庆重阳佳节。

莱阳菜哥公益联盟副队长宫健向老人们表达了诚挚问候,祝福老人们身体健康,开心快乐每一天。



近日,芝罘区幸福街道华信社区联合公交集团芝罘区公司2路敬老文明号,举办“情暖重阳 邻里同乐”重阳节茶话会暨文艺汇演。老人们围坐一堂,像老朋友一样闲话家常,脸上洋溢着幸福的笑容。

YMG全媒体记者 宋晓娜  
通讯员 唐亚琦 摄

广告